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Ocwpia 3

[NpayuaTiki ocuvapTnon

1. 1% Na avagépete 11 ovopdoupe ouvdptnon f amé 1o A oto B

Népe ouvdptnon f amé A yia B kai ouppoAidoupe f: A—> B (A
kaBe diadikaaia f
ME TNV oTToia KABE oTOIXEIO X TOU A

avTioTolxieTal o€ éva akpIBwg oToixeio y Tou B

2TOIXEIO CUVOPTACEWYV

1.2 00 aoXoAnBoUuE Ye CUVAPTATEIC OTIC OTTOIEC TO OUVOAO A

TTou AéyeTal redio opIooU TNG ouvapTnNoNng, gival uTTooUvoAo Tou cuvoAlou R
TWV TTPAYUATIKWY apIOuwy, evw To B cupuTtittel ye To R

KAl QUTEG AéyovTal TTPAYHOTIKEG OUVOPTACEIG TTIPAYUATIKAG METABANTAG

Kal TIG OTToiEG OTO €EMG Ba TIG AéuE OTTAWG CUVAPTAOEIG.

To f(x) Aéyetan iy NG f 010 X
To ypduua X TTou CUMPBOAICEl OTTOI00NTTOTE OTOIXEIO TOU A
ovouadeTal ave§apTnTn HETARANTA
EVW TO Y TTOU TTOPICTAVEI TNV TIYA TNG OUVAPTNONG OTO X KaIl eEapTaTtal aTro

TNV TIPA Tou X, AéyeTal e§apTnUévn HETABANTA.

H 1y} TG ouvapTnong ekppddeTtal ouvnowg Pe évav aAyeRpikd TUTTO
Kal TOTE TO TTESI0 OPIoHOU TNG oUVAPTNONG Eival TO “eupUTEPO” UTTOOUVOAO Tou R
oTo o1roio To f(x) €xel vonua TTpayuatikou apiOuou.

H ouvdapTtnon ocupBoAideTal cuvrBwg pe éva atmo Ta pikpd ypdupata f,g,h KTA.

Tou AaTivikou 1) Tou eAAnvikoU aAgariTou.

To ypdupa TTou XpnoIJoTToIEiTal oav JETABANTH ouvapTnong, ival cuviRBws 1o X
&l Yap
OAAG pTTOPOUNE VA XPNOIKOTTOINCOUE KAl OTTOIOBNTTOTE GAAO. ramrg%?pq?
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Ocwpia 4

MNpdéeic cuvapTRoEWV

1.3 EoTtw dUo ouvaptAoeig f, g Tou opifovTal Kai ol U0 ot éva oUvoAo A
OpiCoupe TIG CUVOPTAOEIG

To dBpoiopa S=f+g, ye S(x) =f(x)+g(x) , xeA

H Siapopd D=f-g,pe D(x)=f(x)—g(x) , xeA

Toywvépevo P=f.g ,pe P(x)=f(x)-g(x) , xeA

To 1rnAiko R = f , M€ R(x) = flx) ,0mou x € A kal g(x) =0
9

a(x)

paqikr TTapdaTacn ouvapTnong

1.4 Eotw pia ouvaptnon f pe medio opiopol éva oOvoho A

Fpagikni TrapdoTtaocn ] KAPTTUAN TG f o€ éva ouoTnua ouvretayuévwy OXxy
AéyeTal To oUvoAo Twv onueiwv M(x, (f(x)) yia 6Aa Ta x € A

Emopévwg éva anueio M(x,y) Tou eTTITTESOU TWV aOVWY, AVAKEI OTNV KOUTTUAN

NG f, pévo otav y = f(x), n omoia kai kaAsiTal e§iowong TG YPOPIKAG TTapAaTACNG.

BaoikéC ouvapTATEIC

1.5 ™ Mpa@IkéG TTAPAOTACEIG BACIKWY CUVAPTIOEWV.

f(x) = x f(x) = x?2 f(x) = % f(x) = e* f(x)=Inx

e“>0
xeR

[o} X
f(x) =nux f(x) = ouvx
Y Y
1 1
9 | I

™ 2w A q i 2m E

1 -1
Mﬂ[]ﬁ@?ﬁ&?@?@
Tarocwvapnc
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MONOTONIA - AKPOTATA
'vAola avéouoa

1.6 Na avagépete TOTE Aée 6T pia cuvaptnon f eival

yvnoiwg av§ouoa oto didoTnua A Tou TTEdiou opIoUoU TNnG. f(ny) Y l

(x) :
H f Aéyetal yvnoiwg avgouca oto A ; |
oTav yIa KABE X4,X, € A pe X4 < X, ivarl f(x4) < f(x5) ’ X1A i )
['viola Bivouoa
1. 7% Na ava@épete TTOTE AéPe 6Tl pia ouvdptnon f gival
yvnoiwg @livouca ato didotnua A Tou TTediou opIGHOU TNG. '

I
H f Aéyetal yvnoiwg @Bivouca oo A _ )
oTav yia KABe X4,X, € A pE X4 < X, gival f(x4) > f(x5) s i

Mia ouvdpTtnon yvholia av§ouoa i yviolia @Bivouoa, AéyeTal yvAaia povoTovn.
‘Eotw f pia ouvdprtnon ue medio opiopyol A

Tomké péyioTo y]_

f(x4)
f(x)

/ o X X Y
Cr

av uttdpyxel Treploxr] Tou x4 wote f(x) < f(x4) yia kGBe onuegio x NG TEPIOXNAS.

1.8% Na avagépete TOTE AéPe 6T n ouvdptnon f

TTAPOUCIALEl OTO X4 € A TOTTIKO PéyIOTO.

H f Aépe 61 Tapouoidlel o010 X4 € A TOTTIKO PEYIOTO

Av f(x) < f(x4) yia k@B x € A, TO TOTTIKO MEYIOTO AfyeTal OAIKO PEYIOTO.

Totké eAGXIOTO

Cr

1.9% Na avagépete TTOTE AéUe 6T n ouvdptnon f £

TIOPOUGIALel OTO X, € A TOTTIKO EAAXIOTO. F(xg) =

H f Aépe 611 Tapouoidlel 010 X, € A TOTIKO eAdXIOTO
av UTTAPXE! TTEPIOXT ToU X, woTe f(x) > f(x,) yia kdBe onueio X TnG TTEPIOXAG.

Av f(x) > f(x,) yia kB x € A, TO TOTTIKO EAAXIOTO AfyeTal OAIKO EAAYIOTS, ,
adppagocd,

Ta péyIoTa Kol To EAGXIOTA, TOTTIKG 1) OAIKG, AéyovTal okpoTaTa.  FaTomvapis

Emttpémetal 1 yp1on tov eKOAI0EDTIKOD DALKOD €VIOG TOL @povIloTInpiov
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Otav BéAoupe va JEAETAOOUUE TN CUPTTEPIPOPA uiag ouvdaptnong f
o€ éva OnuEio X, , OTO OTTOIO TTAPOUCIAZETAl «TTPORANMAY, TTPOOEYYI(OUME TO X,

KAl QUTA N TTPOCEYYIOTIKA TIPA ypdgeTal cav  lim f(x)
X—Xg

[8160TNTEC OPiIWV

1. 10 R EoTw o1 ouvaptrioeig f kal g ol OTIoiEg OTO X,

£xouv Opia TrpayuaTikoUg apiBpoug kal £oTw o1 lim f(x) =4, , lim g(x) =/,
X—Xg X—>Xg

lim (f(x) + g(x)) =lq+10y lim (f(x)g(x)) =/(40y o lim [M] = £—1 Ly #0
X—>Xo X—>Xo x->xo\ g(X) 4,
lim (kf(x)) = k¢, lim c=c,ceR
X—Xg X>Xo
lim (f(x))" = ¢Y lim Yf(x) =Y/¢,, (,20
X—Xo X=Xo
ZUVEXEID

1.11% Na avagépete T6Te N cuvdptnon f pe wedio opiouod A

AéyeTal ouvexng ato A

Mia ouvaptnon f f(xo) = lim £(x)
pe TTedio opiopoU A AEyeTal OUVEXAS

av yia kabe x, € A 1oxuel lim f(x) = f(x,)
X—>Xg

(ewPETPIKA EpUNVEIa

1.1 232 XapakTnpIioTIKd YVWPIoUA JIAS GUVEXOUS OUVAPTNONG O€ £vVa KAEIOTO
didoTnya, gival 6T N ypa@IKr TNG TTaPAcTACn €ival Ui CUVEXAG KAPTTUAN
OnAadn yia 1o oxediaoud NG O XPEIAZETAl VO ONKWOOUNE TO HOAUBI aTTd TO XOPTi.

ZUVEXEID BOOIKWY OUVAPTATEWY

1.1 3R AmrodeikvUeTal OTI Ol YVWOTEG PHOG OUVOPTHOEIC, TTOAUWVUMIKESG

TPIYWVOUETPIKEG, EKOETIKEG, AOyapIOHIKEG, AAAG Kal 60€EC TIPOKUTITOUV

atd wPAageIg METAU AUTWYV EiVal CUVEXEIG CUVAPTATEIC. ZabqEaiad,

Tarowdpnc
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H ENNOIA THZ NAPArQroy

H évvoia Tn¢ e@amTouevng

1. 143 Eotw f pia ouvaptnon A

f(x, +h) =f M
Kal A(xo,f(xo)) Eosil=iEy c

éva onueio TNG YPa@IKNg TTapdoTtaong Ce

‘EoTw éva onpeio M(x, + h,f(x, + h)) ol

w/® R
e h # 0, TnG ypaQIKAG TTapAoTachg Tng o 7 x, x=x,+h
Kal n euBeia AM TTOU Opifouv Ta onueia A, M
Mapatnpoupe 611 kaBwg 10 h Teivel oto 0, n T€Pvouca AM
Qaivetal va Traipvel yia oplakn 6éon €
TNV oTroia ovopdloupe eparrropévn g C; oto A

f h)-f

Emeidn n kAion Tng Téuvoucag AM eival ion ye (Xo +h) = f(xo) = QO

h

gival AoyIKé va avapévoupe 6Ti n eparrTopévn g Cy o1o onueio A(x,, f(X,))

f(xo +h) —f(x,)
h

Ba £xel kKAion Tnv TIUA TOU opiou Iin; , 6TaV QUTO UTTAPXEI
h—

Kal TTaPICTAVEI TNV €£QW

Mapdywyoc o gnueio

1.15% Na avapépete TTOTE Aépe

ot n ouvdptnon f eival TTapaywyiciyn oTo onueio X, Tou TEdiou opIopoU TNG.

H ouvaptnon f Aéue 6T

€ival TToPaAywYioIun oTo ONUEio X, Tou TTEdioU OpIoHOU TNG

f(x, +h) —f(x,)
h

av uUTTdpxel To 6plo tl\irrtl) Kal gival TTpaypaTikKOg aplBuoég.
— |

To 6pio autd Aéyetal Tapdywyog Tng f oTo X, , oupBoAieran pe f'(x,)

A ‘] d}%zp&y@@a@
Kai dloBadetal f TovoUpevo Tou X, raroméaye
Emttpémetal 1 yp1on tov eKOAI0EDTIKOD DALKOD €VIOG TOL @povIloTInpiov
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Ocwpia 8

PuBudc yetaBoAnc

1.16 2.0 mrapdywyog f'(x,) ek@padel To puBuoé peTaBoAng g f(x) =y

WG TIPOG X OTO X,

Mn TTapaywyiciueC CUVOPTATEIC

1.17 2. Y1rdpxouv kal GUVAPTATEIC y
0l OTT0iEG BEV £XOUV TTAPAYWYO O€E £Va ONEio. il
O1wg gival yia TTapddeiypa o *
n ocuvdptnon f(x) =| x | oto onueio x, =0
e G [0 & [ i U e
h—0 h h—>0 h
evw 6tav h > 0, éxoupe Iimw = lim h =1
h-0 h h-0 h
L . ; . f(0+h)—f(0)
TTOU onuaivel 61 dev utrdpxel 10 6pio lim ———
h—0 h
Mn UtTapén opiou
1. 18 = Na avagépoupe 6TI £va 6pI0 UTTOPEI VO PNV €ival TIPAYHATIKO.
MNa mapaderypa
Bewpoupe Tn ouvaptnon f(x) = |—1| oplopévn OTO R’ P
X
-1

Ortav 10 X TTAipVEl TIPEG TTOU TEivouv 01O 0 Y
Ba cival lim f(x) = lim A = +00 >

x—0 x>0 I X I | X
Kal TOTE Ba Aépue OTI TO Oplo aTreipideTal. wadgpagosd,

———ATT VA PG
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2TIVUIgia TaxuTtnTa

1. 19 R A¢ Bswprjooupe éva owPa I TToU KIVEITOI KaTd prikog evog déova
Kal €0Tw OTI S = §(t) n ouvdpTnon Béong Tou KivnToU
TTOU KaBopifel TNV TETUNPEVN TOU CWHATOG T XPOVIKH OTIyur t

Mo M

o S(to) S(to+h) x=S(t)

YTro8EToupe 611 KGTToIa OTIYWN t, TO T BpiokeTal oTn 6€on M,
Kal O11 ueTd atrd TTapéAeucn xpovou h = 0, dnAadr Tn oTiypy t=t, +h

Bpioketal oto Béon M
210 d1GoTNua ato t, éwg t, +h ...mmAdToug h
N METATOTTION TOU KIvnToU €ival ion pe S(t, +h) — S(t,)

Méon TaxitnTta Tou X

- S(t, +h)—S(t 5
0’ auTO TO XPOVIKO BIACTNHA OVOUALOUNE TV U = (£ +h) = S(t,) = Mswr’omon
h Xpoévog

ZTiypigia TaxotnTa u(t,) A amAd TaxoTnTa, TN XPOVIKA OTIYHA t,

ovouadoupe To 6plo Tou AOyou TnG PETABOANG TNG TETUNUEVNG TOU KIVNTOU TTPOG
TNV algnaon Tou Xpoévou, Kabwg n TeAeuTaia Teivel TTPOG TO PNdEV
XWPIG aTNV TTPAYMATIKOTNTA VA YIiVETAl ioN PE TO UNOEV.

AnAadn, ovoudloupe 1o 6pIo TNG péong TaxuTnTag Kabwg 10 h Teivel oTo 0

S(t, +h)—S(t,)
h

Anrasiu(t, y=1lim =S'(t,)

S(t+h)-S(t)
e

» Av 10 Z &¢ev KiveiTal, T0T€ u(t) = lim 0
h—0

S(t+h)-S(t)

» Av 1o X KiveiTal TTpog Ta Se§id (+), 10T u(t) = 'I1in(1) h
=

» Av TO Z KIVEiTOI TTPOG TO aPIOTEPG (-), TOTE u(t) = :‘in})_S(t + hrz —S(t) <0
= @ IENTE G G2
r amr%a'p;@f

Emttpémetal 1 yp1on tov eKOAI0EDTIKOD DALKOD €VIOG TOL @povIloTInpiov
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NAPAIrQroz zYNAPTHzZH

Mapdywyoc ouvaptnon

1.20™ Na ava@épeTe TTwe opileTal n TTapdywyog ouvdptnon f' g f

‘EoTtw n ouvdptnon f pe medio opiopou 10 A

H ouvdapTtnon e medio opiopou 10 oUVvoAo B ¢ A

oto omroio n f eival Tapaywyioiun kai pe 0o y = f'(x)

Aéyetal rpwTn TTapdywyog NG f kal cupBoAietal pe f'

f(x + h) — f(x)

waoTe T0 KABe x € B va avtioToiiCetal o1o y = f'(x) = lim h
h—0

MNapdywyoc avwTePNS TAENC

1.21 32 H mapdywyog T ', Aéyetan de0TEPN TTapdywyog g f
Kal oupBoAiCeTal pe '

TeAik@ av@Aoya opileTal n TPITN TTAPAYwyog, N TETAPTN TTAPAYWYOG K.A.TT.

Na Tovicoupe o givar s’(t) = u(t) kai u’(t) = s''(t) = a(t) ... a: Emrayuvon.

2Tn ouvéxela
6a yvwpiooupue LUEPIKOUS KaVvOVES TTOU SIEUKOAUVOUV ToV UTTOAOYIGUOG TNS TTApaywyou
MO TTOAUTTAOKWV OUVAPTTEWV.

Mapdywyoc oT1a8epnC ouvVAPTNONG

1.22[0 H rapaywyog Tn¢ f(x) =c¢ pe ceR, civain f'(x)=(c)' =0

‘EoTw n ouvaptnon f(x) =c¢
Eival f(x +h)-f(x)=c-c=0
f(x + h)—f(x)

MNa h =0 civai h 0

_ o y=c
omere lim Tt —f(x) _,
” &adgpazosd,
Apa (c)' =0 rarowvapnc

Emttpémetal 1 yp1on tov eKOAI0EDTIKOD DALKOD €VIOG TOL @povIloTInpiov
L]
levikn Traideia " Aukeiou
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MNapdywyoc TAUTOTIKAC

1.23[0 H mapaywyog Tng f(x) = x , eivai n f'(x) = (x)' =1

‘EoTw n ouvdptnon f(x) = x
Eivar f(x +h)—f(x)=(x+h)-x=h

y=x
Ma h =0, eival fx+h)-fx) _h _,
h h
Etropévwg lim w = lim1=1
h—0 h h—0

Apa (x) =1

Mapdywyoc BagikAg TapaBoAng

1.2410 H mapdywyog TN f(x) = x2, ivar n f'(x) = (x?)’' = 2x

‘EoTw n ouvdapTtnon f(x) = x2 y=x?
Eivar f(x + h) - f(x) = (x + h)? — x?

=x2 +2xh +h? — x?

= 2xh + h?
= h(2x + h)

f(x + h) — f(x) _ (2x + h)h _
h
f(x + h) — f(x)

MNa h=0 civai 2x +h

Emopévwg Il1in(\) = II1irr(|)(2x + h) = 2x
- -

Apa (x2)" = 2x
1.25 R evikdTepa gival = (xV) = vx¥™", 6mou v : duoikdc. , xeR

(xP) = pxP~1 6mou p: Pnt16g apibuég , x e R*+

la mapdderyua: (& ) = 1 , Me x>0

2./x

ma@@gg@i'mmé@;
Tarowapyc
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Baoikéc TTapaywyioeic

1.26= . (nux)’' = ouvx, xR (ouvx)' = —nux, xR

1
(e*)=e* ,xeR (Inx)' = — , X>0
X
21n ouvéxeia, Ba SoUlE KaVOVES TTapaywyIons OTIC TTPAEEIS CUVAPTOEWV.
Mapdywyoc yivouévou ouvapTnong Ue apibud

1270 (cf(x)) =cf'(x), c R

‘EoTtw n ouvaptnon F(x) = cf(x)
Eivar F(x +h) — F(x) = cf(x + h) — cf(x) = ¢ (f(x + h) — f(x))

Mo h =0 givar T hr: —F(x) _ c(f(x+ :) -f(x)) _ o flx+ h': - f(x)

DR _ M=) _
h h—0 h

Emopévwg lim
h—0

Apa (¢ f(x)) =c-f(x)

Mapdywyoc aBpoiouaTog oUVAPTATEWY

12812 (f(x)+g(x)) = f'(x)+g'(x)

‘EoTtw n ouvaptnon F(x) = f(x) + g(x)

Eivai F(x + h) = F(x) = f(x+h)+g(x + h) - f(x) — g(x)
= f(x + h) — f(x) + g(x + h) — g(x)

F(x+h)-F(x) _ f(x+h)-f(x) + dg(x + h) — g(x)
h - h h

MNa h =0 civai

Eropgvawe lim XN =FO) _ o fx+) =09 | g+ =90) _ 1y | 1)
h—0 h h—0 h h—0 h
Apa (F(x) + g(x)) = F'(x) +g'(x) ravondnic

Emttpémetal 1 yp1on tov eKOAI0EDTIKOD DALKOD €VIOG TOL @povIloTInpiov
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MNapaywyioeic GAwV TTpaEewv

1299 . (f(x)-g(x)) = F'(x)g(x) +f(x)-g'(x)

[ f(x)]' _ F'(x)-g(x) - f(x) - g'(x)
g(x) g?(x)

(flgx) =f'(g(x))-g'(x)
la mapaderyua: (epx)’ = %
ouv X
E®APMOIEZ MAPAIQroN

KpITAp1o povoToviag

1.30>= »Av pia ouvéptnon f eival Tapaywyioiun o€ éva didoTnua A
kal 1oxvel f'(x) > 0 yia KaBe eowTePIKO onueio Tou A
n f Ba givai yvnoiwg av§ouoca cto A
Av pia ouvdptnon f eival Tapaywyioiun o€ éva didotnua A
kal 1oxUel f'(x) < 0 yia KaBe eowTePIKS anueio Tou A

n f Ba cival yvnoiwg @Bivouca cto A

KpITp1o aKpOTATWY

1.31%3 » Av yia pia cuvépTnon f y F(x)=0
loxuouv f'(x,) =0 via x, € (a,B) o) F(x)<0

f'(x) >0 oTo (a,x,) kai f'(x) <0 oTO (X,B)

< |

n f Ba Tapoucialel oto didoTnua (a,B) yia X =X, HEYIOTO. |

Av yia pia ouvéptnon f

loxuouv f'(x,) =0 via x, € (a,B) f(x)<0 >0

f'(x) <0 oTo (a,x,) kai f'(x)>0 oT0 (x,,B) {7l

o

X
X

n f Ba mapouoidlel oto didoTnua (a,B) yia x = x, EAdxIOTO.

levikéTepa, av n f pndevieTan uévo o€ Eva anueio evog avolkToU SIoaTrUATOG
Kal yivetal aAAayn povoToviag ekatépwBev autou, TOTE auTd €ival Kal TO HOYABIKS

, , Eadgpazsd,
OAIKO akpOTATO. Tarowapyc
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ZTATIZTIKH .
Eicaywyn

Ti gival n oTATIOTIKA

2. 132 ZranioTikA gival éva GUVoAo apywv kail JeBoSoAoyIV

yia ¢ TO oXedIaoPS TG d1adikaciag cUAAOYKG BESOUEVWV (ZXEBIOOUSG TTEIPANATWY)
TN OUVOTITIKA KAl ATTOTEAECUATIKA TTAPOUCiacT) TOUG (Mepiypa@ikr oTaTIOTIKN)
TNV avaAuon Kail EEaywyr] avTioTOIXWV CUPTTEPACUATWY. (ETraywyIkr OTaTIOTIKA)

O1 €peuveg o€ avBpwTTivoug TTANBUCOUG, ovoudlovTal SMOOKOTIOEIG.
BAZIKEZ ENNOIEZ

MANBuouoc - MeTaBANTEC

2.2« MANBuouéG sival éva oUVoAo Tou oTToiou £EETAJOUNE Ta OTOIXEIR TOU
WG TTPOG €va 1 TTEPICTOTEPA XAPAKTNPIOTIKA TOU.
Ta oToixegia Tou TTANBUCPOU AéyovTal Kal Jovdadeg 1 dTopa Tou TTAnBucuoU.
To XapakKTNPIOTIKO WG TTPOG TO OTT0i0 £§eTACOUUE Evav TTANBuCuO
TO OTT0iO €ival KAAG oplopévo, AéyeTal HETABANTA.
>uvnRBwg To cupPoAioupe pe To KepaAaio ypauua X
A6 Tn d1adoXIKN €¢éTaon Twv aTtéuwy Tou TTANBucoU
WG TTPOG £V XOPOKTNPIOTIKG TOUG, TTPOKUTITEI PIa o€Ipd aTTd dedopéva
Ta OTTOI0 PTTOPEI Va gival Kal TauTéonpa
TTOU A£yOVTal OTATIOTIKA Sedopéva 1 TTaPATNPHOEIS.
O1 duvaTég TIMEG TTOU UTTOPET va TTAPEl Yia HETARBANTH, AéyovTal TINEG
G peTaBAnTAG.

Eidn yetaBANnTWV

2.3 R TIig peTaBANTEC TIC BIOKPIVOUHE:
2 € TTOIOTIKEG ] KATNYOPIKES KAl €ival Ol JETABANTEG TTOU OI TIMEG TOUG
dev cival apiBuoi.
> € TTOOOTIKEG Kal €ival Ol JETARANTEG TTOU O1 TIMEG TOUG €ival aplBuoi
Kal JGAIoTa auTéG SlakpivovTal:  2€ dIaKPITEG PETARANTEG
TTOU TTAIPVOUV JOVO “MEMOVWHEVEG” TIUEG
>¢& guvexeig YeTaBANTEG, TTOU PTTOPOUV
Va TTAPOUV OTTOIASATIOTE TIMN VOGS SIAGTALIATOS
Wacgpazend,

TIPAYMATIKWY apiBuwv (a,B) Tarowapyc

Emttpémetal 1 yp1on tov eKOAI0EDTIKOD DALKOD €VIOG TOL @povIloTInpiov
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ZuAdoyl ZTATIOTIKWV Agdopévwyv

Atoypoon

2.4 Evag TpOTIoG yIa VA TIAPOUKE TIC ATTAPAITNTEG TTANPOPOPIES

TTOU XPelalOuaaTE yia KATToI0 TTANBUO O, ival va e¢eTdooupe OAa Ta AToua
(oToixeia) Tou TTANBUCHOU WG TTPOG TO XOPOKTNEIOTIKO TTOU Hag eVOIAQEPEL.
H p€60d0og autri GUANOYNAG TWV BEBOUEVWV KAAEITAI aTTOYPAPN.

AVTITTDOOWTTEUTIKO O€iyua

2.5 Ovopadoupe deiypa evog TTANBUCUOU pIa HIKPH ouada Tou.

‘Eva deiypa BewpeiTal avTITTPOCWITEUTIKO £vOG TTANBUCOU

av éxel emIAgyei Katd TEToIo TPOTTO WOTE KABE dTOMO TOU TTANBUCOU

va €xel TNV id1a SuvaToTnNTA Va ETTIAEYEI.

AglyyoToAnyia

2.6 2,01 apyég kai o1 yéBodol yia TN GUANOYA Kal avaAuon SeSouévwY

AT TETEPATUEVOUG TTANBUCOUG, €ival TO AVTIKEINEVO TNG dElypaToAnyiag
TToU aTTOoTEAEI TN BAON TNG ZTATIOTIKNAG.

NMAPOYZIAZH ITATIZTIKQON AEAOMENQN
2TATIOTIKOI TTIVAKEC

2.7 H mrapouaciaon Twv de80uEVWY OF THVAKES, YIVETAI UE TNV KATAAANAN
TOTTOB£TNON TWV TTANPOPOPIWY GE YPAUUEG KOl OTHAEG, YE TPOTTO TTOU

va BIEUKOAUVETAI N GUYKPION TwV OTOIXEIWV KAl N KAOAUTEPN evNUEPWON
TOU AVAYVWOTH, OXETIKA PE TN dour Tou TTANBUCHOU TTOU EPEUVALE.

O1 Tivakeg diakpivovTal GTOUG:

FevikoUg TTivOKEG, O OTTOI0I TTEPIEXOUV OAEG TIG TTANPOPOPIES TTOU TTPOKUTITOUV
aTmé pia oTaTIOTIKA £peuva (OUVRBWG PE apKETA AETTTOUEPEIOKA OTOIXEIA) Kal
atroTEAOUV TINYEG OTATIOTIKWY TTANPOPOPIWY aTn 8IABE0N TwV ETMOTNUOVWV-
EPEUVNTWV, YIO TTOPATTEPA AVAAUCT KAl £EAYWYr CUUTTEPOTUATWY.

Ei131koUg TTivaKeg, 01 OTTOi0I £ival GUVOTITIKOI KOl COQEIG.

Ta aToixeia Toug cuvABwg €xouv An@BOei atrd Toug YEVIKOUG TTIVAKEG.

KdBe TTivakag TTou £X€I KATAOKEUAOTEI CWOTA TTPETTEI VO TTEPIEXEL:
Tov TiTAO, TTOU YpAQETal OTO ETTAVW PEPOG TOU TTIVOKA KAl SNAWVEI TO TIEPIEXOUEVO.
Tig eMIKEQAAISEG TWV YPOAUUWY Kal OTNAWY, TTou Seixvouv TIG Hovadeg pétpnaong.
To kKUpI0 CWHA (KOPUO), TTOU TTEPIEXEI TA OTATIOTIKA SeSOUEVA.

Tnv TTNYA, TToU YPAPETal OTO KATW PEPOG Kal SEIXVEI TNV TIPOEAEUCT TWV 0@&%&?@??;}

Emitpemetatr n xp1on Tov eKODAOEDTIKOD DAIKOD €VIOG TOL @povIlotnpiov
|
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Mivakeg KATAVOUARG CUXVOTATWYV

ATTOAUTN ouxVvoTNTA

2.8 Na ava@épete T Aéue arOAUTN OCUXVOTATA V; TNG TIPAG X;

'ECTW O TIUEG X4, X ,ueey X, MIAG ETABANTAG X €VOG OEiypaTOG PEYEBOUG V, K SV
O @QuOIKOG v; TTou deixvel TTOOEG POPES EPPavICeTal N TIUA X; TNG HETABANTAG X
OTO GUVOAO TWV TTOPATNPAOEWYV, OvoudadeTal (arOAUTn) CUXVOTNTA V; TNG X;

Eival v4+Vy+..+V, =V

2XETIKN ouxvoTNTa

2.9 Na ava@épeTe T AEue OXETIKA ouxvoeTnTa f; TG TIAG X;

ZXeTIKA ouxvoTtnTa f; TNG TIPNG X;, Aéyetal To TrNAiko f; = ﬁ, i=12,.,K
v

EkarooTiaia oxeTIKA ouxvoTnTta

2. 10 Na ava@épeTe T Aéue ekaTooTiaia OXETIKA ouxvoetnTta f,% NG TIPAS X;
EkaTtooTiaia oxeTik ouxvotnta f; %, Aéyetai 1o f;% =100-f,, i =1,2,...,K

Baoikéc 1010TnNTEC

2110 'EoTw 01 TIHEG X4, X 5 yeeey X, MIOG HETABANTAG X, EVOG BEIYHATOG HEYEBOUG
V,UE KLV
Eivai 0<f; <1

fi+f, +..+f, =1 ..omoui=12,..,K

. 0 vy v .
Emedn 0< v, <v eival —<—<— & 0<f, <1 vyiai=12,..,K
vV VvV Vv
. v, Vv v Vi+Vy +..4V v
Eival fi+fy +o+f=—+ 24 4K =1 "2 £=—=1
v v v \ \
Eivar eavepo o1 £,% + f, % + ... + £, % = 100% @avqpazesd,
Tarowapyc

Emttpémetal 1 yp1on tov eKOAI0EDTIKOD DALKOD €VIOG TOL @povIloTInpiov
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MNivakec ouxvoTATWY

2.12>X.To olUvolo Twv euywv (X;,V;) Bivel TNV KATAVOMF GUXVOTATWY

T0 0UVOAO TwV (X;,f;) divel TNV KATAVOUR OXETIKWV CUXVOTHATWV.

...Opola opifoupe Kal TNV KATAVOUI EKATOOTIAIWV OXETIKWYV CUXVOTHTWV.

Ta 1m0 Tavw, av KwdIKoTToINBoUv g€ TTiVaKeS, Sivouv TOUG QVTIOTOIXOUG
TOUG TTiIVAKEG KATAVOMNG CUXVOTATWY I] ATTAG TOUG TTIVOKEG CUXVOTATWV.

ABPOICTIKEC OUXVOTNTEC

2.13% Na avagépete T Aépe aBpoloTikA ouxveTnTa N; Tng TIAG X;

‘E0TW O TIHEG X4, X5 ,..., X« MIAG TTOOOTIKAG PETABANTHG X TTOU gival O€ ad§ouoa
diaragn.
NEPE aBPOIOTIKN OUXVOTNTA TNG X;, TOV APIBUS N, = v +Vy +...+V;, i =12,..,K

H N; ek@padel To TTANB0G TwV TTAPATNPATEWY TTOU Eival HIKPOTEPEG 1 iI0EG TNG X;

Eivai pavepd 611: v4 =N;y, vo =Ny =N, , ..., v, =N, —N, 4

IXETIKEC aBPOIOTIKEC TUXVOTNTEC

2.14 Na avagépeTe T Aéue OXETIKA aBpoIoTIKA ouxvetnTta F, NG X;

‘EOTW O TIUEG X4, X5 ,.00y X MIAG TTOOOTIKAG pETABANTAG X TTOU gival o€ ad§ouoa
diaragn.
Népe aBpoIOTIKA OXETIKA ouxvotnTa TG X;, 70 F =f; +f, +...+f;, ye i =1,2,...,K

H F; ek@pddel To TOGOOTO TWV TTAPATNPACEWY TTOU Eival MIKPOTEPES N I0EG TNG X;
Eivai pavepé om f, =F; , f, =F, —-F, , ..., f, =F —F 4

Zuxva ol F; roAAatrAaoiadovrar emi 100, exppaldpeveg £T01 €TTi TOIG EKATO

A o/ _ ma@@gg@vgamé®
dnhadn F; % = 100F; rarowapnc
Emttpémetal 1 yp1on tov eKOAI0EDTIKOD DALKOD €VIOG TOL @povIloTInpiov
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Fpa@ikn TTAPACTACT KATAVOURS CUXVOTHTWV.
[[pa®@IKEC TTAPACTATEIC

2. 15X Ta otanoTika dedopéva Trapouaiadovial TTOAEC POPEC KAl UTTO HOP®N

YPOAPIKWY TTAPACTACEWY A SlayPAUNATWY.

O1 ypa@IKEG TTAPACTATEIG TTAPEXOUV TTIO OOQr| EIKOVA TOU XAPAKTNPICTIKOU

0€ OXEON PE TOUG TTIVAKEG, €ival TTOAU TTI0 eVOIOPEPOUTES KAl EAKUOTIKEG

XWpig BEBaia va TTPOCPEPOUV TTEPIOTOTEPN TTANPOPOPIa ATTO EKEIVN TTOU TTEPIEXETAI
OTOUG QVTIOTOIXOUG TTIVAKEG OUXVOTATWV.

Emi TTAéov pe Ta diaypdupaTa dIEUKOAUVETAI N GUYKPIOT PETAEU OUOEIDWV
OTOIXEIWV YIa TO i8I0 1] yIa SIOQOPETIKA XAPAKTNPIOTIKA.

Ymrapxouv Sid@opol TPOTToI YPAPIKNG TTapousiacng, avaloya e To €idog
TwV O€SOUEVWV TTOU EXOUE.
OT11wg o1 TTiVOKEG, €101 KaI T OTATIOTIKA dlaypAUUOTa TTPETTEI VO GUVODEUOVTal
A6/ Tov TiTAO.

Tnv KAipaka pe TIG TIHEG TwV PEYEBWYV TTOU aTTEIKOVICoVTAl.

To umrépvnpa TToU €TTEENYE CUVABWG TIG TINEG TNG METARANTNAG.

Tnv TTNYR Twv OEO0UEVWV.

PaBddypaupa
2. 16X To PaBdéypapua

XPNOoIJOTTOIEITAl
yla TNV TTapAcTacT TwV TINWYV PIOG TTOIOTIKAG HETABANTAG.

To paBdoéypappa atroTeAEiTal aTTd opBoywvieg OTAAEG

TToU oI BAoEIg TOUG BpiokovTal CUVABWG TTAvVW OToV X'X

>¢& KAOg TIPA avTIOTOIXEI pia opBoywvia oTAAN, TG OTToiag TO UYPOG

gival ioo e TNV avTiagToixn ouxvoeTnTa Yia T0 paBOSYPANHa GUXVOTATWY

Il ME TNV OXETIKA OUXVOTNTA YIA TO PAROOYPANHA OXETIKWV CUXVOTHTWV.

H améoTaon petagl Twv oTnAWV Kal To JAKOG TwV BAcEwV Toug kaBopilovTal
auBaipeTa.

=
—
—
—

O Bdoeig Toug UTTopEi va BpickovTal kal aTov dfova y'y
Tataovapyc

Emitpemetatr n xp1on Tov eKODAOEDTIKOD DAIKOD €VIOG TOL @povIlotnpiov
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AlQypauua GUXVOTATWY

2.1 7™ 3V TEPITTWON TWV TTOGOTIKWY HETABANTWV

KAVOUE TO BIAYPOMHA CUXVOTATWYV.
AuUTO poialel pe 1o paBdoypappa, aAAG avTi va xpnoiPoTToIoUE
opBoywvia, UPWVOUUE O€ KABE X; pia KABETN YPOUUN YE PAKOG

igo TTpOG TNV avTioTOoIXN CUXVOTNTA.

YTTOBETOUPE OTI X4 < X5 < .o < X

Evwvovtag Ta onueia (x;, v;), TTaipvoupe T0 TTOAUYWVO CUXVOTHTWV.

AUTO Pag divel pia yevikr 1I0€a yia Tn JETAROAR TNG ouxvoTnTag.

AvéAoya TTaipvoupe Kal To didypappa Kal TTOAUYWVO GXETIKWV CUXVOTATWV.

KukAiké Aidypapua

2.18%=.To kukAIké BiIdypappa

XPNOIUOTTOIEITAI VIO TN YPAPIKA TTApAoTACN TOOO TWV TTOIOTIKWYV
000 KOl TWV TTOOOTIKWV PETABANTWY

OTAV Ol TIHEG X q,X3,..., X, EIVAI OXETIKA AiyEG.

To KUKAIKO Si1dypappa gival évag KUKAIKOG Biokog
XWPIOPEVOG O€ KUKAIKOUG TOHEIG, WOTE Ta EMRAdA ) Ta TO§a auTwv

va gival av@Aoya TTPog TIG AVTIOTOIXEG CUXVOTNTEG V; I TIG OXETIKEG OUXVOTNTEG f;

TWV TINWV X; TNG METABANTAG ... M€ i=12,...,K

o
Av a; gival To avTioTOIXO TOEO £vOG KUKAIKOU TopEQ, gival a; = V; 360 =360°f,
v
>nueidypayua
2.19 %R 0tav éxoupe Aiyeg TTapPATNPHOEIC o S
o o o
(] (]

N KATAVOUr TOUG UTTOPEI Va TTEPIYPOQEI UE TO ONUEISYPAHHA & C

OTTOU Ol TIJEG TTAPICTAVOVTAl YPAPIKA gav anueia utrepavw evog opifovTiou dfova.

Xpovoypauua
2.20%R.To xpovoypappa 1] XpOVOAOYIKO SIAYPAMHO

Xpnolgotroigital yia Tnv ameikévion | [CIOC CEEEEEE

s
pIoG S1axpovIKAG €§EAIENG. ]
ZuvhRBwg o Xx'x xpnaoiuoTTolEiTal cav Aovag HETPNONG
Tou Xpévou kai 0 y'y gav Gfovag HETPNONG TNG METARANTAG. ,-ff’%?ﬁ;.

Emttpémetal 1 yp1on tov eKOAI0EDTIKOD DALKOD €VIOG TOL @povIloTInpiov
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OpadoTtroinon TToPATNPEATEWY

2.21>3.01 Trivakeg cuXVOTATWY €ival SUOKOAO VO KATOOKEUAOTOUV

o6Tav T0 TTARBOG TWV TIHWV pIOog JETABANTAG €ival TTOAU peydAo.

2’ QUTEG TIG TTEPITITWOEIC OMABOTTOIOUME TIG TTAPATNPACEIG O€ MIKPO TTARB0G
OMAdwYV TTOU ovopddovTal Kal KAAOEIG Kal KABE TP avAKel o€ pia Jévo KAAa.
Epeig 0a aoxoAnboupe pe KAdoeig TToU £X0UV TO 510 TTAGTOG.

Ta dkpa Twv KAAGEWV KaAoUvTal Kal 6pIa TwV KAACEWV.

H kdBe KAGon TrePIEXEl TO KATW AKPO TNG AAAG OXI TO TTAVW GKPO.

O1 mapartnproeig KaBe kKAGong [a,B) ...€TmeIdn 6w Aéue BewpouvTal OHOoIEG
o+
2

AVTITTPOCWTTEUOVTAI OTTO TO KEVTPO QUTAG TNG KAGoNG.

MNa Tnv opadorroinon Twv 6£douEVWY, GTNV apXH ETTIAEYOUUE TOV apiBud K

TWV OGS WYV 1] KAAOEWV.

To Kk ouvnRBwg opileTal auBaipeTa atrd ToV EPEUVNTH CUPPWVA E TNV TTEIPA TOU.
levika Guwg ptmopei va xpnaiuotroinbsi wg 0dnyog o MapaKaTw TTivakag.

MéyeBog deiypatog v K MéyeBog deiypatog v K
<20 5 200-400 9
20-50 6 400-700 10
50-100 7 700-1000 11
100 — 200 8 >1000 12

MeTd TTpoadlopifoupe TO TTAATOG TWV KAGTEWV.

MAdTog c piag KAGong, ovouddetal n Sia@opd TOU KATWTEPOU ATTO TO AVWTEPO
6p10o NG KAdong.

OpiCoupe Twpa oav e0pog R Tou deiypaTog, Tn Siapopd TNG HIKPOTEPNG
TTapaTAPNONG OTTO TN MEYOAUTEPN TTAPATAPNON TOU CUVOAIKOU &EiyuaToG.

MNa va KATOOKEUAOOUNE I00TTAATEIG KAAOEIG hE TTAATOG €
dlaipoupe 10 €0pog R dia Tou apiBuoU Twv KAAOEWV K
OTPOYYUAEUOVTOG av XPEIOTTE yia AGyoug dleukdAuvang, TTAVTA TTPOG TA TTAVW
OX1 OTPOYYUAOTTOIWVTOG.
ZEKIVAUE aTro TNV PIKPOTEPN TTAPATAPNGON 1 Aiyo TTI0 KATW Kal TTpocBEéTovTag KABE
@opd TO €, OnNUIoUPYOUE TIG K KAATEIG, WOTE va TTEPIAAUBAVOUV OAEG TIG TIUEG.
To TTAB0G TwV TTOPATNPICEWY V; TTOU TIPOKUTITOUV aTTO Tn dIaAoyr] yia TNV KAdon
i , KaAeiTal ouxvoeTNTA TNG KAAONG QUTAG I CUXVOTNTA TNG KEVTPIKAG TIMAG X;
ME i=1.2,...,K
‘ET01 avTi va PJIAGUE yIa ouxvoTnTeG KAAoEWYV, Ba PIAGUE Kal yia ouxvéTr]TéEg@W@?M

KEVTPIKWV TIHWYV KAl £TO1 AVOYOUAOTE OTA YVWOTA TwV DIOKPITWY UETARAdTarvd pyc

Emitpemetatr n xp1on Tov eKODAOEDTIKOD DAIKOD €VIOG TOL @povIlotnpiov
|
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Mapouciaon OTATIOTIKWY OPOBOTTOINMEVWYV SESOUEVWV.
[OTOYPAUUA CUXVOTATWV

2.22X H mrapdoTaon £vog THiVoKa
JE opadoTroinpéva dedopéva
YiveTal Je To AeyOUEVO I0TOYPAMO CUXVOTATWYV.
X

OpidévTia onuEIWVOUNE TIG KAAOEIG e KATAAANAN KAipaka.

Kataokeualoupe diadoyikd opBoywvia, Aeyoueva 10Toi, ue BAcEIg icou TTAGTOUG.
H Baon kaBe 10100 Ba Bewpolpe 6T IcoUTal Pe 1 (...OnAadn ue éva c)

To Owog Ba cival ioo pe TN ouxveTNTa TNG KABE KAGONG.

‘ET01 TO gUPBadov kaBe 10ToU Ba £xel EMPBABOV iCO e TN ouXVvOTNTA TNG KAAONG.
To dBpoiopa Twv euRAdWV OAWV TwV opBoywviwyv pag divel To péyedog v

m AV OTO IGTOYPONHA CUXVOTHTWY i
Bewpriooupe dUO akOun UTTOBETIKEG KAGOEIG OTNV apXN
Kal 01O TEAOG pE ouxvoTnNTa 0 KOl EVWOOUE T o
o xi

TWV TTavw BAcEwY, OXNUATICETAI TO TTOAUYWVO GUXVOTHTWV.

To gpupadoév Tou xwpiou TTou opileTal aTrd To TTOAUYWVO CUXVOTATWY Kal ToV X'X

1I000TaI HE V Kal avTioTOIXA PUE 1 OTO TTOAUYWVO OXETIKWV. &
m AvdAoya kataokeudloupe
KQl TO ICTOYPOAMHA 0OPOICTIKWV CUXVOTHTWV.
o xi

Av gvioooupe Ta 3e§1d dkpa, OxI Ta JEoa TwV TTAVW BACEWV
ME EUBUYPAUMA TURUATA, BPICKOUPE TO TTOAUYWVO AOPOIGTIKWY GUXVOTATWY.

KauTtrUuAeC CUXVOTATWYV

2.23 R Av 0 apiBu6g Twv KAAGEWV yIa i CUVEXA METABANTA

€ival apKETA MEYAAOG ...TEIVEI OTO ATTEIPO

OTTOTE TO TTAATOG TWV KAACEWV €ival APKETA HIKPO ...TEivel 0TO 0
TOTE N TTOAUYWVIKK YPOAUMI CUXVOTATWY, TEiVEl va TTAPEI TN HOPPH HIaG OHAARg
KOMTTUANG TTOU OVOUACZETAI KAMTIUAN CUXVOTATWYV ...OTwg deixvel To oxrAua.

XapaKTNPIOTIKEG KAUTTUAEG

A == A L

Kavovikn. Opoidpop@n. AcUppeTPN AcUppeTPN
ME OeTIKA JE OPVHTIKI
AOUMHETpIQ. G

Emttpémetal 1 yp1on tov eKOAI0EDTIKOD DALKOD €VIOG TOL @povIloTInpiov
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METPA GEZHE KAI AIAZMOPAE

MéTtpa Béong

2.2473 Ta pétpa BE0NG piag kATavounig, eival KATTola apIBuNTIKG Pey£On

TTou &ivouv Tn B€on Tou “KEVTPOU” TwV TTAPATNPACEWY GTOV 0PICOVTIO GEova.
AnAadn ekppdalouv TNV “KaTd HECO 6PO0” ATTOCTACK TOUG aTTd TNV apPXH TWV afévwv
Ta mo ouvnBiouéva HETPA TTOU XPNOIUOTTOIOUVTAI HOVO YIa TTOOOTIKEG JETABANTEG
gival o apIOuUNTIKOG MECOG 1| HEon TIPNA Kail N S1IAuMECOG.

Méon TiuA N ap1BuNTIKOC YEoOC

2.25% Na avo@épeTe TI Aéue uéan TIPA 1 apIBUNTIKO YECO X

TWV TTAPATNPENCEWYV EVOG BEIYPATOG.
‘EoTtw n petaBANTA X Kai 10 deiypa peyéBoug v pe TTapartnpnoelg TG tq,t,,...,t,
OpiCoupe oav péon TIMA X QUTWV, TOV ApIBd X = M = —Zt

2.26 R Av ol Tipég TNG PETABANTAG X E€IVAI O Xq,X5yeee Xy , ME | = 1,2,...,K

ME ATTOAUTEG OUXVOTNTEG TIG V4,V5,..., V. KOI OXETIKEG OUXVOTNTEG TIG fy,f) .., F

K
o XV XoVp et XV, 1
ToTe eivar kal X = ——1—~2°2 S =—§XiVi=§: iVi fo
Vi+Vy 4.+ V, K \ew =

i=1
2. 2T AV OTIG TINEG X4, Xp,e.., X,, DIVETOI BIOQOPETIKA BapUTNTA 1) Eu@acn
XPNOIUOTTOIOUUE TOV OTAOUIOHEVO APIOUNTIKO MECO 1] OTABUIKG pMéCO.
Av 0€ KABE TIUN Xq, Xp,..., X, OWOOUME BIGPOPETIKN) BapUTNTA, TTOU EKPPALETOI
ME TOUG AeyOpevoug ouvTeAEoTEG BapUTNTOG I} OTABHIONG W4, W5 ,..., W,

Z:xiwi

XqWq+XoWy +.+ X\ W, 15
Wi+W,+..+W, g

>

i=1

T6TE 0 OTABOUIKOG MECOG BpioKeTal ATTO X =

Méon 1iun o€ oyadotroinuéva Oedouéva

2.28 Ed) Ba BewpoUpe 0aV TIPEG, TIG KEVTPIKES TIMEG TWV KAGOEW) ;ﬁ.@g%fﬁ o

Emttpémetal 1 yp1on tov eKOAI0EDTIKOD DALKOD €VIOG TOL @povIloTInpiov
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Aldpeoog
2.29% Na ava@épeTe T Aéue SIGPECO & KATIOIWY V TTAPATNPAOEWV.

Aidpeco & evog deiyuaTog v TTAPATNPENCEWY
0l oTToiEG €x0UV dlataxbei o€ avouoa ocipd

opifoupe Tn Yeodaia TraparApnon, 6Tav 10 V TTEPITTOG

] TO NMIABPOICHA TWV 2 PECAIWV TTAPATNPEACEWY, OTAV V EPTIOG.

Aldueooc og oyadotroinuéva dedouéva

2.30 R A6 10 onysio ekeivo Tou nuiIGEova Oy

TWV ABPOICTIKWYV OXETIKWV GUXVOTATWV Fi%
TTou €ival To 50% Twv TTapATNPROEWV

PEPOUNE TNV KABETN O’ auTdv 50%
MEXPI VO THROOUME TO TTOAUYWVO

aBpPOoICTIKWY OXETIKWY CUXVOTATWY Kal

Kal atrd eKei TNV KABETN oTOV NUIGgova Ox o’

Kal Bpiokoupe Tov apiBud & TTou atroTeAEi TN SIAMETO.
H diapeoog £xel aBpoloTiki oxXeTIKA ouxvotnta F,% = 50%

Znuaoia Twv JETPpWY BEoncg

2.31 3 H péon ipnA, otV ougdia gival 0 yWwoToS Hag HEoOg 6pog.

ATTO povog Tou dev divel Kal OnNUAvTIKEG TTANPOYopiEs, agou duo deiypaTa

ME TOV idI0 pETO 6pO, YTTOPEI VA CUUTTEPIPEPOVTAI DICPOPETIKA.

H didueoog, cival éva akoua PéTpo BEang, To OTToio OTNV oudia Pag deixvel yia
«MEON TIUA» TOU «KEVTPOU TWV TTAPATNPATEWV» Kal gival avegdptntn atrd Ta dkpa.

H diduecog gival n Tipr TTou Xwpilel éva cUvoAo TTapaTnpriocwy o€ 0o ica pépn
oTav ol TTapaTnPnoelg ToTrofeTnBolv o€ alfouoa oeIpd.
AkpiBéaTepa
n S1dpecog cival N Tiun yia Tnv otroia 1o TOAU 50% Twv TTaparnpRocwVv
gival MIKPOTEPEG aTTO AUTAV Kal To TTOAU 50% Twv TTapaTtnpRoswyv
Wacgpazend,

gival MeyaAUTEPEG ATTO TNV TIU AQUTHV. Tarowapyc

Emttpémetal 1 yp1on tov eKOAI0EDTIKOD DALKOD €VIOG TOL @povIloTInpiov
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MéTtpa dlaoTTopdC

2.32%R Ta pétpa SIaoTTopdc 1 HETPA METARBANTOTNTAS

givar ap1BuNnTIKG peyEBN TTou eKPPACOUV TIG ATTOKAICEIG TWV TIHWV JIAg JETABANTAG
YUpw a11d Ta PETPA KEVTPIKAG TAONG.
TmoudaioTepa cival: To EOpog ) Kipavon, n Alakdpavon kai n TUmikn atrékAion.

Eupoc i kuyavon

2.33% Na avaépete T Aéue €0pog 1) KUpavon R Twv TTapatnprioswy.

OpiCetal cav n dla@opd Tng EAAXIOTNG aTTo T MEYAAUTEPN TTAPATAPNON.

To eUpog eival Eva apkeTd atrAd PHETPO TTOU UTTOAOYIZETaI EUKOAQ, OE BswpeiTal dpwg
agI6TmoTo PéTpo dlacTTopdg yiaTi BagideTal ydvo OTIG BUO AKPAIEG TTAPATNPNOEIG.

Eupoc og opyadotroinuéva dedouéva

2.34 = 01av éxoupe opadoTroINuéva SeSopéva

TO €UpOg diveTal ATTO TN B1APOPA TOU KATWTEPOU OPiou TNG TTPWTNG KAdong atrd
TO AVWTEPO O6pI0 TNG TEAEUTAIOG KAAONG.

Alakupavon

2.35% Na avagépeTe T Aéye dlokupaveon f Siaotropd s? Twv TTAPATNPACEWV.

Aépe Silakupavon R diaotropd Twv TTapatnpioswy tq,ts,...,t,

—\2 —\2 —\2 v
g2 = (= X)" +(t = X)7+ ...+t —X) A amAovoTepa To s2 = 1Z(ti -x)*
v v i=1

H diakdpavon ivar n yéon TiPr Tou aBpoiocuaTog TWV TETPAYWVWY TWV ATTOKAIGEWV

t]

1)x [-_
i 2 _ 2_ A= J
Emiong s° = v 21 t;
i=

Twv t; amé N X

<

! , av n péon Ty X Oev gival akéPaiog aplOuog.
v
., ., L, , , ma@@gg@immé@
AuTég 0 TUTTOG, av TTPETTEl va XpnolpoTroinBei, Ba diveral. Tarowapyc
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AlokUuuavon o€ oyadoTtroinuéva dedouéva

2.36>= Orav éxoupe opadoTroinpéva dedopéva

K
n diakUpavon opiletal atd T oxéon s = 1Z(Xi -x)2v;
B i=1

OTTOU X4, Xg,.:0y X EIVAI TO KEVTPA TWV KAAGEWV UE CUXVOTNTEG V4,V ,euy Ve

AuTéG 0 TUTTOG, av TTPETTEl va XpnolpoTroinBei, Ba divetal.

O1 Mo avw TUTTOI UTTOPOUV VA EQAPPOCTOUV Kal O€ Jn opadoTtroinuéva dedouéva.

2.37 = H diakUuavon

gival pia aglomaTn TTApAPETPOG DIAOTTOPAG, AAAG £XEI EVA MEIOVEKTNMA.

AuTH Oev eK@PACeTal PE TIG HOVADEG HE TIG OTTOIEG EKPPACOVTAI Ol TTAPATNPAOTEIG.
Na avagépoupe 611 n dlakuuavaon

EKQPACETAI PJE TO TETPAYWVO TNG HOVADAG HETPNONG TWV TTAPATNPHOEWV.

2.38[] H mapdaywyog TS f(x) = ¢ pye c eR, eivain f'(x) =(c)' =0
Baoikad yia va utrohoyiCape Tn d1aoTropd Twv TTapatnprocwy t, t,,..., t,
ETTPETTE VA a@aipoUCapE TN JECN TIMA aTTo KABE TTapaTrpnon, yia va UTTopoUcapE

va BpoUlpe Tov aplBunTIKG HECO TwV dIAPOPWV AUTWV.
v

_ _ o Dti-X)
AnAadr) Ba éTTPETTE VO BPioKapE To (t—X)+{t; —x)+...+(t, —x) 5
v v

O apIBu6g 6PwG auTdg gival ioog Pe PNdév

(t1—i)+(t2—i)+...+(tv—i)=t1+t2+...+tv —£=i—i=0
v v v

‘ETO1 €€aVAyKAOTAKANE VA BEWPNOOUUE TIG DIOPOPES OTO TETPAYWVO.

agpou

TutrikA ammokAion

2.39% Na ava@épeTe Tl OVOUAJOUNE TUTTIKA aTTOKAION S TWV TTAPOTNPACEWV.

&adgpazosd,

Ovopdletal 0 s = +'s? rarcwdpyc
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Na Tovicoupe 6Tl
N TUTTIKF) aTTOKAION eKQPACETAI UE TNV id1a HovAda METPNONG LE TIS TTAPATNPIOCEIG.

Kavovikr Katavoun

2,40 EoTtw N KOPTTOAN CUXVOTATWY TTOU VAl KAVOVIKH 1] TIEPITIOU KAVOVIKI

‘EOTwW X n MéON TIPA KAI S N TUTTIKA OTTOKAION TWV TTOPATNPACEWV.

X -3s Xx-2s X-s X + 2s X+ 3s

|
x
+
]

0.15% f %
12.35% 10,15 %

i ;
135% leo  68% _ »l13,5% [2,35%

- 959% 4l

[ 99,7% -

100 %

A

\/

To 68%  TrepIiTIOU TWV TTAPATNPNCEWY BPICKETAI GTO JIACTNHA (X —S, X + S)
To 95%  TrepiTToU TWV TTAPATNPNCEWY BPIoKETAI GTO dIACTNHA (X —2s, X + 28)

To 99,7% TrepiTrou TWV TTAPATNPNCEWY BPioKeTal GTO didoTNUa (X —3s, X + 3s)

EivaiR=6-s
Emiong eival x =&

‘Eva YETPO yIa va GUYKPivoupe dUO OeiypaTa wg TTPog Tn HETABANTOTNTA TOUG
gival o ouvTeAeoTAG HETABOARG I CUVTEAECTAG HETABANTOTNTAG.

ATToTeAEl £va PETPO TO OTTOIO Pag BonBd oTn cUYKPIoN OJAdWY TIHWY, TTOU EITE
eK@pAlovTal o€ DIAPOPETIKEG HOVADEG HETPNONG, EiTE EKPPACOVTAl 0TV idIa Hovada
METPNONG, AAAG £XOUV ONUAVTIKG SIOQOPETIKEG HETEG TIUEG.

ma@@gg@i'mmé@
AnAadn autdg TTapIoTAvEl Eva HETPO OXETIKAG S100TTOPdS. Tarowapyc
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2UvTeEAEOTAC METABOANC N METABANTAOTNTOC

2.41% Na ava@épeTe T Aéue oUVTEAEOTA METABOARS 1 peTaBANTOTHTOG CV

TWV TTAPATNPEACEWV.

Népe ouvteAeoTn PeTaBOANG | ouvTeAeoTn peTaBAnTéTnTag CV
TOV AGYO CV=ITSI ,ue x=0
X

2X6AIa

2.42% 5S¢ TTepiTITWON TTOU N MO TIPA €ival apvnTIKA, Bcwpolpe cav CV = _S

Kal TNV TTEPITITWON TTou N péan TiuA ival 0, T16Te dev opifoupe CV

O ouvteAeoTng HETABOARG

E

OuvABwG ekPpaCeTal €TTi TOIG £KATO, dNACDH Bewpolpe cav CV = -100%

x|

Eival ave§dprnrog amod 1ig povadeg HETPNRONg
Kal TTAPIOTAVEI Eva HETPO OXETIKAG S1aoTTopdg Kail 6xi TNG atréAuTtng diaotropdg.

Oupoloyevéc deiyua

2.43 = Eva deiypa eival OPOIOYEVEG, AV O OUVTEAEOTAC PETAROARC Bev Eerepvd

10 10%
‘Oco HIKPOTEPO CUVTEAEDTH HETAROAAG EXOUME, TOGO HeyaAUTEPN, dnAadn T6G0
KOAUTEPN OHOIOYEVEIN EXOULE.

2UOYXETIONOC uEoNC TIMAC KOl TUTTIKAC ATTOKAIONC O£ YPAUUIKOUC guvOUaauoUC

244R . AVy,=X,+C,Y, =X,+C,.., ¥, =X, +C ...0TIOU C Wi OTABEPA.

TOTE y =X +C Kal S, =S,
Avy;=¢cxqy , Yyp=CX3 ,.. Y, =CX, ...O0TTOU C pIa OTaBEPA.

T0TE y=C-X Kal 8, =| ¢ | s,
ma@@gg@igamé®
Tarowapyc
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NMIOANOTHTEZ |

AEIrMATIKOZ XQPOZ — ENAEXOMENA

Meipduarta

3.1 ™ Kda0¢ Treipapa KaTd T0 OTT0I0 N YVWOT TWV CUVONKWY KATW aTT TIC OTTOIEC
ekTeAEiTal, KaBopilel TTANPwWG TO ATTOTEAETUA AEYETAI AITIOKPATIKO TTEIPAUA.
YTrapxouv OpwG Kal TTEIPARATA TWV OTTOIWV OEV UTTOPOUE €K TWV TTPOTEPWV

va TTPoRAEWouuE To aTToTEAETA, HOAOVOTI eTTavaAauBavovTal

PaAIVOUEVIKA TOUAGXIOTOV, KATW OTTO TIG id1EG OUVONKEG.

‘Eva T€TOIO TTEipapa ovoudAdeTal TrEipapa TUXNG.

[epi evoexouévwv

3.2 EoTw éva Treipapa TUXNG.

OAa Ta aTToTEAECPATA TTOU PTTOPOUV VA EUPAVICTOUV
AéyovTal Suvard atroTeAéopaTa 1] SUVATEG TTEPITITWOEIG TOU TTEIPAUATOG.

To oUvoAo OAwV Twv BUVATWYV ATTOTEAECHATWY ALYETAI HEIYHATIKOG XWPOG
Kal gupBoAileTal ouvnBwg JeE To ypdupa Q
Av dnNAadM Wy, W,,..., W, Eival T dUVATA ATTOTEAETUATA TOU TTEIPAPATOG TUXNG

TOTE O XWPOG TOU TTEIPAPATOG Eival TO GUVOAO Q = {w4, W,,..., w, }

To guvolo TTou €xel oav aTolIxeia éva ) TTEPICTOTEPA ATTOTEAETUATA
TOU TTEIPAPATOG, AéyeTal EVOEXOMEVO 1] YEYOVOG.

Ot1av 10 aTTOTEAECUA EVOG TTEIPAPOTOG OE IO EKTENEDT) TOU €ival OTOIXEIO EVOG
EVOEXOMEVOU AEUE OTI TO EVOEXOHUEVO QUTO TIPAYMATOTIOIEITAI ] CUMBAiVEL.
'’ auTtd Ta oToIXEIO EVOG EVOEXOUEVOU AEYOVTaI KOl EUVOIKEG TTEPITITWOEIG.

‘Eva evdexopevo Aéyetal atrAd, oTav £xel Eva HOVO OTOIXEIO Kal oUvOETO
av €xel TTEPICOOTEPA CTOIXEIA.

O xwpog Q eival evdoexopevo BERAIO EvEEXOEVO.

Népe BERaIO evEEXOHUEVO QUTO TTOU TTPAYUATOTIOIEITAI TTAVTOTE

a@ou O6TToIo KaI av €ival TO aTToTéEAEOUA Tou TTEIpduaTtog Ba avrkel aTo Q
To kevé auvoAlo D eival adUvaTo evieXOpEVoO.

NEpE KEVO eVOEXOUEVO QUTO TTOU OEV TTPAYUATOTTOIEITAI TTOTE.

To ARBOG Twv oToIKEIWY vOG evdexopévou K aupBoigeral pe N(K)rarasvd pne
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Mpdgeig pe evdexOpeva
Toun
3.3 Na ava@épeTe Tl OVOUGJOUUE TOMI BUO EVOEXOUEVWIV.

To evdexouevo AnB o
Trou diaBadetar “A TouR B 1 “A kaui B “ kai
TTPAYyHATOTIOIEITAI

2>

oTav TTpayparotroliouvTal ouyxpovwg ta A, B AR

...aQoU £xel oav aToixeia Ta KoIvd oToixeia Twv A |, B
‘Evwo

3.4 Na ava@épeTe Tl OVOUAJOUNE EVOT BUO EVOEXOUEVWV.

To evdexouevo AuB

TTou diaBadeTal “ A évwon B“ n “ A R B “ka
TTPAYHATOTTOIEITAI

OTav TpaypartoTrolgital éva Touldyiotov amé Ta A, B

...aQoU £xel oav aToixeia 6Aa Ta atoixeio Twv A |, B
SUUTTANpWUa
3.5% Na ava@épeTe Tl ovoudlouns CUNTTARPWHA VO EVOEXOUEVOU.

To evdexduevo A’
Trou SlaBadetal “ ZUNMTTANPWHATIKO Tou A ¢

R “o6x1 A“ ) “AvriBeto Tou A “ Kkai O
TIPAYHUATOTTOIEITaI OTAV SEV TTPAYHMATOTTOIEITAI TO A

A!

...0QOU £xel oav aToixeia Ta atoixgia Tou Q Trou dev avrikouv oto A

Ala@opd
3.6 Na ava@épeTe Tl oVOuGloups S1aQopd SUO EVOEXOUEVWV.

To evdexduevo A -B
dlapaderal “ Alagpopd Tou B amrd 1o A “ kal
TTpaypartoTrolgital 4Tav payuatotroleital TOo A aAAG 6x1 1o B

...0QOU £xel oav oToixeia Ta atoixsia Tou A, aAAa 6xi Tou B

#adgpazosd,

Eivai pavepd 611 A-B=A-(AnB)=AnNB’ Tarowapyc
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20vOeTa evOEXOUEVA

3.7 2. To evdexOUEVO VA TTPAYUATOTIOIETAI

B
fn Hévo 10 A 1 pévo 10 B A_,@

onAadn pévo évav atré Ta A kai B, eivaito (A-B)u (B-A)
Na mrapartnprooupe 61: AuB =(A-B)U(AnB)uU (B-A)

To evdexouevo

B
va gnv TrpaypartoTroigital kavéva amé Ta A kal B O
eival To evdexoduevo (A L B)’ (aus)

ATTAG, pe Bdon ta diaypapuata Venn, siva:: (AUB) =A'nB’, (AnB)'=A’UB’

ZUVOTITIKOC TTIVOKOC EVOEXOUEVWV

3.8 Z1ov TapakdTtw mivaka Ta A , B oUPBOAIJOUV EVBEXOHEVA EVOG TTEIPANATOS
KOl TO W €va ATTOTEAETUA TOU TTEIPANATOG auToU.

TNV apioTePr OTAAN Tou TTivaka avaypdgovTal didgopeg oxéoelig yia Ta A kai B
SIATUTTWHEVEG OTNV KOoIVA YAWoOa, Kal oTn Oe€Id aTAAN avaypdgovTal ol idlEg OXETEIG
OAAG BIOTUTTWHEVEG OTN YAWOOA TwWV CUVOAWV.

TO eVOEXOUEVO A TIPAYHOTOTIOIEITON. .. ou et v ieiies et ceeeans weA
To evdexOpevo A BeV TTPOAYHOTOTTOIEITON...c.uevneen cenenes weA' fwegA
‘Eva TouAdyiotov atmé Ta A, B TTPOYHOTOTIOIEITON.  --evveveevennees weAUB
MpaypaTtotroloUvTal au@OTEPA T A Kol B .........  coeeereeeeeeenes weAnB
Agv TpaypaTOTrOIEiTAN KaVEVA ATTé Ta A Kal B ...  cooveeeeeenes we (AUB)
MpayparoTroigital pévo 70 A Karéx1To B ........... .weA-B i weANnB
H1Tpc'(v|.|c(TOTroinor| Tou A . vieeee... Ac B
OUVETTAYETAI KOI TNV TTpAyuaToTroinon tou B ........ =
AcupBiBacTa gvdexdueva
3.9% Na avaépete TI ovopdloups aoupBiBaoTa evaeEXOUEVQ.
a
AUo evdexdueva A ,B b C)B
Aéyovtal acupBipacTa
otav AnB =g L OABsE |

Autd Aéyovtal kal §éva JETASU TOug | apoIBaiwg ATTOKAEIOUEVA.
AnAadn Ta &éva evoexdueva dev £XOUV KOIVA OTOIXEIa

A ¢ A ] A #adgpazosd,
OnAadn Ta EEva evoexXOUEVa BEV TTPAYHATOTTOIOUVTAI TAUTOXPOVA. reavovéane
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ENNOIA THZ MIOGANOTHTAZ

‘Eva a11é Ta KUpIa XapaKTNPIOTIKA TOU TTEIPAPNATOS TUXNG

gival N afeBaidTnNTa YIa TO TTOI0 ATTOTEAECUA TOU TTEIPANOTOG Ba EP@avIoTEi

O€ PO CUYKEKPIMEVN EKTEAEDH TOU.

Etropévwg, £va evoeXOUEVO

Oev utropoupe e BePaidtnta va TTpoAEwouue av Ba TTpayuartoTtroinBbei i oxl.
'’ autd civail xprioiyo

va avTioTolxiooupe o€ KABe evdeXOUEVO Evav aplBuo TTou Ba gival éva PéTpo NG
“TTpoodokKiag” Ye TNV OTToIa AVANEVOUNE TNV TTPAYUATOTTOINGT] TOU.

Tov apiBp6 autd Tov ovopadoupe TBAvOTNTA TOU EVOEXOUEVOU.

Av A cival To evdexOueEVO, N MBavoTnTa cupBoAieTal pe P(A)

2XETIKN oUxvOoTNTO

3. 10 Na ava@épeTe TI OVOUAJOUNE OXETIKA OUXVOTNTA £VOC EVOEXOUEVOU.

‘EoTw 6T 0 XWPOG VOGS TTEIPAUATOS
€ival TO TrETTEPATUEVO GUVOAO Q = {W4, Wy,..., W)}

Av og v ekTeAéOEIG QUTOU TO evOEXOUEVO A TTPAYUOTOTIOIEITAI K (POPEG

TOTE 0 AOYOG K ovopadetal oXeTIKA ouxvoTnTa Tou A Kal cupBoAiceTal pe fu
v

Ocwpnua
3. 110 Eotw 1a amAd evdexdueva {w4}, {w,},...,{w,} £vOg TeipduaTtog TUXNG

TA OTTOIA TTPAYHATOTTOIOUVTAl K4,K5,...,K ) POPEG AVTIOTOIXWG.

‘E0TW KaI O OXETIKEG oUXVOTNTEG fi = ﬁ,f2 = K—z,...,f,\ = QAUTWV.
v v v
Eivare 0<f, =50 <1 , e i=12,., A
f1 +f2 +...+f)‘ =1
Eival 0<f, =51 <1, pe i=12,., A ...0p00 0 <K; < V
Eival fy+f, + .t f) = 1 K2 TFKa _V_y rarorvépnc
v v
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Nouoc yeyaAwv aplOuwv

3.12%R.01av 0 apiBP6g Twv SOKIPWV aUEAVEl ATTEPIOPICTA

N OXETIKN OUXVOTNTA KOBEVOG aTTO TA OTOIXEIWDON EVOEXOUEVQ

Teivel va oTpoyyUAoTToIndei o€ £€va OUYKEKPIPEVO apIBuo.

H o médvw avTiAnyn €ival EuTTEIpIKA

KAl OVOUAZETAl VOMOG TWV MEYAAWYV ApPIBUWY A OTATIOTIK OMAASTNTA.

KAaoIKOC 0pIguoc TBavoTnTag

3.13™ Na avagépete TTwG opileTal N TOAVOTNTA £VOG £VOEXOUEVOU A

o€ £va OEIYUATIKO XWPO TTETTEPACEVOU TTARBOUG aToIXEIWY PE I00TTiIBava aTTAd
evoexOMEVQ.

‘EOTW TO TrEipapa Pe v 100TmiBava atroteAéopaTa
OnAadn pe aTTOTEAEOUATA TTOU N OXETIKE OUXVOTNTA KABEVOGS aTTO TA ATTAA
evOeEXOUEVA OTPOYYUAOTTOIEITAI OTOV iDI0 apIBuO.

H oxeTIk ouxvoTnTa £vOG evOEXONEVOU [E K OoTOIXEia Ba Teivel aTov apIBud X
v

‘ET01 0¢€ éva Tieipapa pe iocotrifava atroteAéopara

opifoupe oav OXETIKA oUXVOTNTA TOU evOeXOUEvVou A

NMARBog Euvoikwyv Mepimmrwoswv  N(A)
NMARBog Auvatwyv MepITTTWOEWV B N(Q)

Tov apiBud P(A) =

AuTh ovopddeTal Kal TIlavoTnTa Tou evOeXouévou A
Mpokeirar yia Tov KAAGIKG 0pIoHO mTIBavoTnTag mou diarumweénke armé tov Laplace.

MBavotnTa BEBaiou Kal aduvaTou evOEXOUEVOU
N@) _,

m=1 kal P(d)=——=

3. 14RAv Q cival évag xwpog, To1e P(Q) = N(Q) N(Q)

MNa kaBe evdoexduevo A Tou Q 1oxUel 0 <P(A) <1

MNa va Xxpno1PoTToINCOoUNE TO KAAGIKO OpIoH6 TNG TTBavOTNTAG UE TTETTEPACUEVO
mwARBOG oTOIXEIWY, Eival ATTaPaiTNTO T ATTAG EVOEXOMEVA Va €ival I00TTIBava.
Ymrdpxouv treipduarta TUXng

TTOU 0 XWPOG dev atroTeAeiTal atmod IcoTTiBava ammAd evoexOuEVa.

‘ET01 yevIKOTEPA, XPNOIUOTTOIOUUE TOV A§IWHATIKO OPIoHO ThG nleavéT%gém ot
Emutpémetatl n xpron Tov eKmaldenTikod DALKOD &viog ToL @ pG‘."f‘i'(i'(q'\il,’/lGU
levikn Traideia " Aukeiou
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AZiwpaTiKOC oploudC TBavoTNTAC

3.15% Na avagépete TTwS opileTal N TOAVOTNTA £VOG eVOEXOUEVOU A

o€ £va OEIYUATIKO XWPO TTETTEPACHMEVOU TTARBOUG GTOIXEIWY.

Eotw Q ={w,,w,,...,w,} XWPOG YE TTETEPATHUEVO TTABOG OTOIKEIWV.

OpiCoupe oav mBavoTnTa TOU W; ToV aPIBPS P(w;)

Tov 0TT0i0 B0 avTIAAUBAVOHAOTE OOV TN OXETIKA OUXVOTNTA

wote v 0 <P(w;) <1

Kal P(w)+P(wy)+...+P(w,)=1

Emiong oav mBavérnTa P(A) evég evdexopévou A ={ay,05,...,0, } # D
Aépe 10 aBpoiopa P(a,) + P(ay) +... + P(ay )
Emiong dexopaote 611 P(Z) =0

Eival pavepo o611 yia kGBe evdexduevo A 1oxvel 0 < P(A) <1

Edw mpogavwg eival P(w;) # 1
v

Na Tovicoupe 6Tl
0 a&IwWPATIKOG OPIoUOG OTNV TTEPITTITWON TTou P(w;) = 1 ,i=12,...,v divel TOv
v

KAaoiké opioud mOavoTnTaG.

ZXOAIa

3.16 =Mt T @pdon “ Maipvoupe Tuxaia éva oToixeio Tou Q “

Ba gvvoouUpe 611 6Aa Ta duvaTtd atmroTeAéopaTa w; gival Icotrilava pe P(w;) = —
v

i=12,..,v

2TNV TTEPITITWON TTou €V 10XUEI 0 KAAOIKOG OPIOHOG TNG TTIBavATNTAG
oav meavoTnTa Tou evdexouévou A, AauBdveTal YeViIKA TO 6pI0 TNG OXETIKAG

TOU OUXVOTNTOG. Watgpazend,

Tarowdpyc

Emttpémetal 1 yp1on tov eKOAI0EDTIKOD DALKOD €VIOG TOL @povIloTInpiov
L]
levikn Traideia " Aukeiou
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Kavoéveg AoyiopoU Twv TIBavoTATWY

‘EoTw 0 delypaTIKOG XWpog Q

ATTAGC TTPOTBETIKOC VOUOC

3. 170 TNa ta §éva uetagu Toug evdexdueva A kai B, sivar P(A U B)=P(A) +P(B)

(9]
Av N(A) N(B) = A y \
\Y =K Kl =

T0TETO AUB £X€el K+ A oTOIXEIO

yiati Ta A kai B gival Eéva petagl Toug evdexOueva.
Anhadn éxoupe N(AUB) =k + A =N(A) + N(B)

N(AUB) _ N(A)+N(B) _ N(A) _N(B)

Emopévwg P(AUB) = NQ) = NQ)  NQ) N(@Q)

=P(A) + P(B)

Avta A, B kai I givai ava dUo acupBifaoTa, eivar P(AwBUIN) =P(A) +P(B) +P(I")

2ZUUTTANPWUOTIKA EVOEXOUEVA

3.18 TNa 500 cupTTAnpwWATIKG evdexdueva A kai A’ eival P(A') = 1— P(A)

Q

A
Emedl AnA'=0 Q N

onhadn Ta A kai A’ eival acupBiBaoTa

OUPQWVA PE TOV TTPOCOETIKO VOO

eival P(AU A’) = P(A) + P(A’) & P(Q)=P(A)+P(A’) < 1=P(A)+P(A’)
Omore P(A') =1-P(A) raromapnc
Emttpémetal 1 yp1on tov eKOAI0EDTIKOD DALKOD €VIOG TOL @povIloTInpiov

|
levikn Traideia " Aukeiou
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NpooBeTIKOC VOUOC

3. 1900 Na d0o evdexdueva A kai B, sivai P(A UB) = P(A) + P(B) — P(A N B)

Q
Eivai N(A U B) = N(A) + N(B) - N(A N B) A 8
apou oo d6poiopa N(A) + N(B)
AuUB

10 MARBOS Twv oToixeiwv Tou A M B ummoAoyilerar 2 popéc.

Av diaipéooupe Ta péAn TnG 100TNTaG N(A U B) = N(A) + N(B) — N(A nB), pe N(Q)

N(A UB) _Na)  NB) N(A NB)

€XOUE:
N(Q) N(Q) N(Q) N(Q)

Ométe P(A UB) = P(A) + P(B) - P(A N B)

AidTaén
3.200C0 TNa duo evdexdueva A kai B pe A c B, sivai P(A) < P(B)

Q

Emaidp A < B éxoupe N(A) < N(B) B

N(A) < N(B) @

N©Q)  N(Q)
Omote P(A) < P(B)
Ala@opd evoeXouévwv
3.2110 Na d0o evdexdueva A kai B, sivai P(A —B) = P(A) — P(A N B)
Emeidn 1a evdexdueva A —B kai AN B eival acupBiBacTa
kai (A-B)U(ANnB)=A 5
OUNQWVA JE TOV TTPOCOETIKO VOO A B
é¢xoupe P(A)=P(A-B)+P(ANnB)

A-B

OTote eival P(A —B) =P(A) -P(A N B) r fri’ﬁ‘ﬁﬁ?ﬁz‘

Emttpémetal 1 yp1on tov eKOAI0EDTIKOD DALKOD €VIOG TOL @povIloTInpiov

levikn Traideia " Aukeiou






